

Сухомлин Александр Васильевич (05.11.1900 - 07.10.1970)

Советский военачальник, военный педагог и ученый. Родился в с.Краснополе Черниговской губернии в бедной крестьянской семье. В 1909г. семья переехала в Забайкалье. Учился в железнодорожном училище. Был членом революционных кружков молодежи Иркутска. Вступил в красногвардейский отряд железнодорожников. В январе 1918. года вступил в РКП(б). В мае 1918г. вступил в Красную Армию. Участвовал в Гражданской войне. В 1920г. окончил пехотную школу, в 1922г. – курсы «Выстрел». В 1921—1931 гг. — командир роты, батальона, начальник



штаба стрелкового полка, начальник 1-й части штаба дивизии, помощник начальника отдела 1-го управления Штаба РККА, В 1927 г. Окончил Военную академию им. М.В. Фрунзе. В ноябре 1931—1933 гг. — в Военной академии им. М. В. Фрунзе (начальник учебной части факультета, затем начальник и комиссар подготовительного курса). С 1933 г. — заместитель начальника, начальник отдела, с 1936 г. — помощник армейского инспектора Особой Краснознаменной Дальневосточной армии. С 1937 г. — начальник курса в Военной академии Генерального штаба. В 1938 г. окончил эту академию, с августа 1940 г. — начальник кафедры Военной академии Генерального штаба. В годы Великой Отечественной войны был начальником штаба 54-й армии, оборонявшей Волхов в 1941-1942гг.. Также командовал 8-й и 10-й гвардейской армиями. На академической работе занимал должности первого заместителя начальника Военной Академии им. М.В. Фрунзе по научной и учебной работе (1944-1949), начальника кафедры (1940-1941) и начальника факультета в Военной Академии Генерального штаба (1949-1953), старшего военного советника в Военной академии Народно-освободительной армии Китая (1956-1959). А.В. Сухомлин вел большую исследовательскую и редакционную работу военно-исторического характера. Он был членом редакционных советов и редактором ряда крупных изданий. После ухода в отставку активно работал в обществе «Знание» и в Советском комитете ветеранов войны. А.В. Сухомлин награжден орденом

Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Суворова II степени и многими медалями. Звание «Почетный гражданин г.Волхова» присвоено решением исполкома №145 от 07.05.1970